

为了那无法忘却的记忆

——苏联赴华参战老战士舒德洛少将的回忆与希冀



“俄罗斯人民不会忘记，中国人民抗日战争在二战史上写下了最英勇、最悲壮的篇章之一。”苏联赴华参战老战士塔拉斯·舒德洛少将日前在接受新华社记者采访时说。

今年已经93岁高龄的舒德洛对75年前在中国的经历记忆犹新。1945年8月8日，苏联对日本宣战。次日，150万苏联红军分三路向盘踞在中国东北的日本关东军发起总攻。当时舒德洛刚从奔萨炮兵学校毕业，

“那一年我18岁，被分配到苏联第39集团军炮兵预备队的两三天后，8月9日，我们便开始了战斗。”

对于一个初上战场的青年来说，战争的残酷是难以想象的。在翻越大兴安岭时，他们携带沉重的武器装备，在茫茫林海中步行，有时一昼夜就要冒着炮火行军50公里甚至100公里。

“我将永远记住这一切。”说起回忆中最难忘的一段经历，舒德洛显得有些激动。他说，有一阵，接连几天下着倾盆大雨，部队艰难地在泥泞崎岖的山路上前行，又碰上河水上涨，无法过河，但中国人民不遗余力地帮助苏军克服一切困难。“为帮助我们渡河，中国当地居民甚至拆掉自己的房屋，用木板帮我们铺桥。”

舒德洛说，苏军从大兴安岭方向的进攻令日军措手不及，“他们落荒而逃！”他说，苏军与中国军队和人民并肩击溃了日本侵略者。

战争结束后，舒德洛经常会应中方邀请，对中国进行访问。2015年，他被授予中国人民抗日战争胜利70周年紀念章。

“中国给我留下了最美好的印象。”舒德洛说，他对中国有着特殊的感情，一直关心着俄中关系以及两国人民友谊发展情况。在他看来，目前两国关系正处于“历史最好时期”。

舒德洛说，中国的影响力将与日俱增。这些年来，中国发生了翻天覆地的变化，中国发展取得了伟大的成就。中国人民是俄罗斯人民最好的朋友。

他强调，对于俄中乃至全世界的人们来说，“为了那无法忘却的记忆，（反法西斯战争）胜利果实必须珍视”。

记者 张 晓
新华社莫斯科9月2日电

迪拜中国学校举行成立仪式



9月1日，在阿联酋迪拜，迪拜危机和灾害管理最高委员会主席曼苏尔·阿勒马克图姆（左一）作为阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德的代表为迪拜中国学校种下阿联酋国树——牧豆树。迪拜中国学校9月1日举行成立仪式暨开学典礼，这是迪拜第一所中国学制学校，也是中国政府在海外成功创办的第一所全日制学校。
新华社发

一艘巴拿马籍货船在日本附近海域失踪

据新华社东京9月2日电（记者郭丹）据日本共同社报道，一艘巴拿马籍货船9月2日凌晨在日本奄美大岛附近海域失踪，船上共有43名船员。

日本海上保安厅称，该货船上共有43名船员，包括39名菲律宾人、2名澳大利亚人和2名新西兰人。货船于8月14日从新西兰出发前往中国，原计划9月4日抵达中国唐山港。

沙特允许往返阿联酋航班飞越沙特领空

据新华社利雅得9月2日电（记者涂一帆）沙特阿拉伯民航局9月2日宣布，允许各国往返阿拉伯联合酋长国的航班飞越沙特领空。

沙特民航总局是应阿联酋方面要求做出上述决定的。

津巴布韦发现22头非洲象死亡

据新华社哈拉雷9月1日电（记者张玉亮）津巴布韦环境、气候、旅游和接待行业部长恩德洛武9月1日表示，野生动物保护部门近日在该国西部的森林中发现22头非洲象尸体，目前相关部门正在调查这些大象的死因。

强化防疫措施下的首尔市民



图①：9月1日，在韩国首尔南大门市场，旅游咨询员戴着口罩执勤。图②：商家戴着口罩做生意。图③：9月1日，在韩国首尔，上班族利用午休时间购买饮品。图④：饭店工作人员于午餐时段进行送餐服务。

韩国政府8月28日针对首尔、仁川、京畿道等首都圈地区发布一系列严厉的防疫措施，力图遏制近期疫情持续蔓延的趋势。
新华社发

中企签约孟加拉国采购合同

据新华社达卡9月2日电（记者刘春涛）孟加拉国铁道部日前与中国企业联合体签署采购合同，将向中方采购125台货运车厢，采购金额约4200万美元。

中国技术进出口集团有限公司（简称中技公司）代表中技联合体签署合同。据中技公司介绍，中技联合体将负责项目的整车设计、供货、调试及培训等工作。

美媒刊文称蓬佩奥是“史上最差国务卿”

据新华社华盛顿9月1日电 美国《华盛顿邮报》日前刊登评论文章说，国务卿蓬佩奥在任内优先其个人政治野心，破坏美国与盟友关系，并造成国务院内部士气低迷，直言他是“史上最差国务卿”。

《华盛顿邮报》社论版副主编杰·克逊·迪尔8月30日在该报发表题为《迈克·蓬佩奥是史上最差国务卿》的评论文章。文章说，蓬佩奥任内未能填补国务院数十个高级职位的人事空缺，同时数百名职业外交官离职或被“政治清洗”。文章指出，国务院的士气正处于历史低点。

日本内阁官房长官菅义伟宣布竞选自民党总裁

据新华社东京9月2日电 日本内阁官房长官菅义伟2日宣布，他决定参加自民党总裁选举。菅义伟将同自民党政务调查会长

岸田文雄和前自民党干事长石破茂竞选总裁职位，获胜者将接替此前宣布辞职的现任总裁、日本首相安倍晋三。

又一款新冠疫苗在美国启动三期临床试验

据新华社华盛顿9月1日电（记者谭晶晶）美国国家卫生研究院8月31日发表公报说，已启动新冠疫苗AZD1222的三期临床试验，主要将评估接种这款候选疫苗能否有效预防新冠病毒感染。

这款疫苗是一种黑猩猩腺病毒载体疫苗。

俄罗斯新冠确诊病例破百万



9月1日，人们走在俄罗斯首都莫斯科街头。俄罗斯累计新冠确诊病例9月1日突破100万例。
新华社发

NEWS 微新闻

- 中国第16批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队第二梯队115名官兵日前抵达苏丹首都喀土穆，至此该批中国维和工兵分队官兵全部抵达苏丹，开始执行为期5个月的维和任务。
- 2020年度亚太经合组织创新、研究与教育科学奖评选结果9月2日揭晓，中国科学院成都生物研究所研究员陈槐因其对湿地生物多样性等方面的研究获奖。
- 俄罗斯战机9月1日分别在巴伦支海和波罗的海上空拦截挪威、德国侦察机。
- 希腊移民和庇护部9月2日发布新闻公告说，该国最大难民营出现首例新冠肺炎确诊病例。
- 伊拉克军方9月1日表示，伊拉克北部基尔库克市当天发生一起汽车炸弹袭击事件，造成1死3伤。

均据新华社电

（上接第一版）热度还不足，纵深度还不够、质量还需提升、意向项目转化率偏低……阜新市3位领导扳着手指，深刻分析个中不足，一一提出解决方案。

阜新市制订了秋季“双招双引百日活动”方案和修订后的工作考核评价办法。考核评价由注重招商次数、签约项目考核向综合考核转变，从签约项目、落地项目、引进资金、人才引进、“走请”活动五个维度全方位量化，干好干坏，一目了然。

阜新市下发了江苏省东台市招商引资先进经验材料。“如果你不是第一，就要向外看，虚心学习先进地区经验。”阜新市委主要领导十分强调对外开放的胸襟与气度。今年以来，解放思想、眼睛向外，对标对表先进地区，育新机开新局，成为作风建设的一大着力点。

阜新市新闻媒体推出“解放思想推动高质量发展”系列评论，开设“他山之石”专栏，介绍先进地区成功经验。举办首届“阜新英才”发布典礼，

向全社会传递尊才、爱才、重才的鲜明态度，释放广开求贤之路、广纳天下英才的强烈信号。深入开展“周末大讲堂”活动，在全市范围构建横向到边、纵向到底的大学习格局。

党员干部的观念转变与“双招双引百日活动”载体相结合，阜新焕发出勃勃活力。

龙头项目催生产业提档升级

今年，阜新市重新擘画产业布局，推动装备制造及配套、农产品加工、能源、化工“四个优势产业”向高端装备、绿色食品、新型能源、精细化工转变。

春季“双招双引百日活动”引进一批体量大、质量高、科技含量足的龙头项目，相关产业“借船出海”，迅速跻身国内和国际一流水平，为产业提档升级提供了强有力支撑。

全员齐上阵 全域大会战

嘉寓集团是国内节能门窗幕墙、光伏新能源及机器人智能装备一流制造商，在阜新市投资建设国内最先进的高温真空集热管、节能门窗幕墙生产线，将新能源装备制造产业提升一个量级。

远景科技集团是一家全球领先的绿色能源科技企业，智能物联操作系统独步天下，在阜新建设智能风机制造基地、云计算办公中心等，达产后年产值50亿元。阜新风机制造历经十余年发展后，跃升到智能化阶段。

双汇集团50万头生猪养殖和1亿只肉鸡全产业链项目在12个乡镇同时开工，总投资30亿元，是近年来在阜新市投资落地体的量最大、实力最强的三产融合项目。正大集团是一家多元化跨国企业集团，拟在阜新建设全产业链养殖项目。优质项目纷纷落户，让阜新市农产品加工业

升级迎来难得历史机遇。

海州区举办国际级高水平无人机赛事，智能无人系统产业短时间内从无到有，呈现勃勃生机；新邱区举办全国煤矸石综合利用高层论坛，为打造“世界废弃矿山治理范例”和“全国资源型城市转型样板”提供强大人才支撑；彰武县通过承办铸造硅砂产业发展论坛，充分利用中国铸造协会智力资源，硅砂和智能铸造方兴未艾。丰富多彩、务实高效的节庆活动，为“双招双引百日活动”提供了绝佳载体，让阜新高朋满座、商贾云集。

创新驱动项目高质量发展

线上与线下并重、数量与质量并重，项目建设突破性进展的背后，是阜新市解放思想的不深入、创新成果的不断释放。

建立“双月调度项目”机制，哪个县区项目建设搞得不好，会议就在哪个县区开，树立起激励先、实效为先的鲜明导向。

去年，阜新市在东北地区推出首个产业地图。今年又完成了招商地图编制工作，搜集了京津冀、晋鲁豫地区12万家企业和产业信息。两张地图，成为各县区精准招商的好帮手。

开展“数字阜新”建设，围绕网络建设、应用开发、技术创新3个层面，让新经济的星火呈现燎原之势，让发展新动能的潜力充分释放，在新一轮竞争中占据新优势。

把项目建设与盘活存量资产相结合。以购买、租赁厂房方式落地22个项目，占落地项目的一半。加快“辽宁工程技术大学科技创新产业园”等平台建设，实施高新技术企业三年倍增计划，培育一批高新技术

“小巨人”企业。

各县区在活动过程中各显其能，创新不停，精彩不断。太平区探索出“一二三四”招商工作机制，招商与引智卓有成效；彰武县推行“项目110指挥中心”，全程为企业贴心服务；高新开发区通过盘活现有企业，把“死”资产变为“活”资源；清河门区与河北省枣强县结成友好县区，建成制地承接皮革产业转移；阜新蒙古族自治县创办“人才工作服务站”，人才下基层更接地气；海州区坚持数量、体量、质量并重，做好招商引资后半篇文章；新邱区发挥人才建设优势，36名专家为产业把脉定向；细河区推动圆梦创业孵化基地与北京中关村合作，开辟产才融合新路。

站在新起点，唯有登高望远、绘好蓝图，才能勇立潮头。处于新时代，唯有更新观念、担当作为，才能迎头赶上。阜新市牢固树立“项目为王”意识，以“双招双引百日活动”为平台，在推进高质量转型、全方位振兴的道路上昂首前行。